

# С праздником, друзья!



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ  
1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 116 (8648)

четверг

11

ОКТАБРЯ

2001 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

*Уважаемые сограждане!  
Дорогие друзья!*

От всей души поздравляю вас с одиннадцатой годовщиной принятия Декларации о государственном суверенитете Башкортостана в составе России — Днем республики!

Самостоятельность в решении собственных социально-экономических и духовно-культурных проблем, в неразрывном сочетании с ответственностью за судьбы нашей родной республики и всей России, позволили нам успешно реализовать свой вариант реформ, максимально учитывающий специфику Башкортостана и жизненные интересы его многонационального народа. Сегодня в республике созданы основы демократического правового государства в составе Российской Федерации, устойчиво сохраняются высокие темпы экономического роста, повышаются благосостояние и качество жизни граждан, развиваются образование, наука и культура, поддерживается и укрепляется обстановка стабильности, межнационального и межконфессионального согласия в общественной жизни. Нас радует, что в XXI век Башкортостан вступил как один из наиболее развитых регионов России, вносит весомый вклад в возрождение могущества нашей великой отчизны.

В этот праздничный день выражаю сердечную благодарность всем жителям Хайбуллинского района за самоотверженный труд на благо родного Башкортостана.

Желаю всем крепкого здоровья, большого счастья, благополучия и новых успехов в работе. С праздником вас! С Днем республики, дорогие друзья!

Президент Республики  
Башкортостан М.Рахимов.

3 октября 2001 года.

## ТЕПЛО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА С ДНЕМ РЕСПУБЛИКИ

Принятие Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан 11 октября 1990 года знаменовало новый этап в истории республики и стало важнейшим переломным моментом в судьбах всех его граждан. Декларация положила начало важнейшим преобразованиям в государственном устройстве Башкортостана, что привело к укреплению его суверенных основ, способствовало улучшению социальной защиты граждан, повышению духовного потенциала, сохранению международного мира и согласия. Достигнут большой прогресс в национальной культуре. Благодаря взвешенной, мудрой политике, проводимой Президентом Республики

Башкортостан Муртазой Губаидуллиновичем Рахимовым и Правительством Республики Башкортостан, обеспечено стабильное социально-экономическое развитие республики. Башкортостан занял достойное место в ряду субъектов Российской Федерации.

В этот самый главный общенародный и государственный праздник, уважаемые жители района, от всей души желаю вам здоровья, счастья и благополучия, дальнейших достижений в труде, успехов во всех делах и начинаниях во имя процветания родного района и Башкортостана.

Глава администрации района  
Ф.Кульсинбаев.

## Поздравляет!

Указом Президента Республики Башкортостан награжден орденом Салавата Юлаева Манишев Гали Юмабаевич — тракторист совхоза "Матраевский".

## 11 октября — ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН



Башкортостан! Край золотого хлеба!

На землях этих, где цветы да мед,  
Униженный возвысится до неба  
И некрасивый красоту найдет  
(Назар, Надхми)

### Животноводство

## Бузавлыкцы не подводят

Как и в прошлые годы труженики совхоза "Бузавлыкский" отличаются высокой организацией труда. Будь то посевная кампания, уборочная страда или же ремонт животноводческих помещений. Вот и сегодня с полной уверен-

ностью можно сказать, что общественному скоту предстоящий зимне-стойловый период не страшен. Практически, во всех трех отделениях стационарные животноводческие помещения готовы к приему скота. Здесь не стали

ждать первых холодов, а сразу же после выгона скота в летние лагеря начали вести подготовительные работы для ремонта ферм. Завозится строительный материал: лес, цемент, щебенка, шифер, гвозди. К началу ремонта уже известно какие бригады будут работать. Как заметили при встрече специалисты

(Окончание на 2 стр.)

### Люди нашего села

## С любовью к технике



Отца и сына Нуретдина и Ирека Юнусовых хорошо знают в д.Сакмар-Назаргулово. Нуретдин Юнусов работает доставщиком в колхозе, он же и водитель, и заправщик.

Характерной особенностью работников этого хозяйства считается не подразделять особо труд на "твой" или "мой", для них присущи взаимозаменяемость, взаимоподдержка. Вот и Нуретдин беретса выполнять разную работу, лишь бы она приносила пользу хозяй-

ству, и справляется неплохо.

Любовь к технике он привил и своему сыну Иреку, который в этом году окончил 11 классов школы. Ему доверили небольшой трактор Т-25 и он хорошо потрудились нынче на сгребании и сдвиге сена. Вот так и трудились нынешним летом плечом к плечу отец и сын Юнусовы. А Ирек в этом году поступил учиться в ПУ-110.

На снимке: Юнусовы.  
Фото И.Узбекова.

В канун большого праздника — Дня республики, в рамках республиканской программы "Школьный автобус" микроавтобус "УАЗ" получил

## Школьный автобус

коллектив Антинганской средней школы, автобус марки "УАЗ" — Уфимская СШ, на несколько месяцев раньше исангильдинцы тоже заимели свой автобус "КАвЗ". Результаты программы, как говорится, налицо. Порадуемся вместе с ними. Ведь теперь проблема доставки на занятия учащихся из близлежащих населенных пунктов в этих школах практически снята.  
С.Ишемгулова.

12 октября	
Восход	8.39
Заход	19.25
Долг. дня	11.46
13 октября	
Восход	8.41
Заход	19.23
Долг. дня	10.42



## Новости

Россия  
мирДАВНИШНЮЮ ВА-  
КАНСИЮ ПЫТАЕТСЯ  
ЗАНЯТЬ ИЖЕВСКАЯ  
"ОДА"

Ижевску мало оружейной славы, он хочет вернуть себе утраченное звание города автомобилестроителей.

Прошедшее на днях заседание Совета директоров ДООО "Ижмаш-авто" уточнило плановые цифры производства автомобилей на 2002 год. Решено, удвоив нынешний выпуск, собрать 105 тысяч машин, при этом основной моделью становится "Иж-2126" "Ода", имеющая ряд модификаций.

## БОГАТЕЕМ!

По сведениям Госкомстата РФ, общая сумма вкладов населения в российских банках на рублевых и валютных счетах на 1 июля 2001 года составила 563,1 миллиарда рублей — на 21,8 процента больше, чем в начале года, и на 41,7 процента — по сравнению с июлем прошлого года. Вклады физических лиц на общую сумму 418,1 миллиарда рублей, или 74,3 процента всех вкладов, находящихся в Сбербанке России. По структуре более шестидесяти процентов всех вкладов населения в Сбербанке приходится на пенсионные и срочные пенсионные вклады.

Богатеем потихоньку?

## ПОШЛИ ГРУЗОВИКИ

С конвейера алматинского завода "Искер" сошел сотый большегрузный автомобиль — благодаря сотрудничеству "Искера" с российским ГАЗом, откуда для казахстанского автопредприятия и поступают комплектующие детали.

НАНЕСЕН УДАР ПО  
ТААИБАМ

Война, о которой все говорили так долго, началась. Американские и британские военные силы выпустили в ночь с 7 на 8 октября более 200 ракет по позициям афганских таалибов.

Операция против террористов под названием "Несокрушимая свобода" началась в воскресенье в 20.30 по московскому времени. Первые удары объединенные силы США и Великобритании нанесли по Кабулу. Была задействована самая современная военная техника: от самолетов до крылатых ракет.

После начала бомбардировок рейтинг Президента США Джорджа Буша фантастически поднялся: 84 процента американцев поддерживают его жесткую линию в отношении таалибов.

(По материалам центральной печати).

## Заботы земледельцев

ЗАКОНЧЕНА УБОРКА,  
но не завершены еще полевые  
работы — идет вспашка зяби

Очередной сюрприз преподнес октябрь. После проливного дождя и нескольких дней установившейся погоды вдруг резко похолодало, подул резкий ветер, пошел снег. К таким переменам погоды механизаторы вынуждены приспосабливаться, чтобы как можно скорее заложить прочную основу под урожай будущего года — идет вспашка зяби.

Успешно справляются с этой задачей механизаторы колхоза имени Фрунзе. На тщательно подготовленной площади, умело маневрируя техникой, в оптимальные сроки и с хорошим качеством провели посев озимой ржи, чем в прошлые годы не занимались. Причем перевыполнили намеченное задание — при плане 130, семена озимой ржи были высеваны на площади 150 гектаров. В эти дни все усилия механизаторов направлены на подготовку почвы под будущий урожай.

— Стараются наши ребята, спешат провести вспашку как можно на большей площади, — говорит при встрече председатель колхоза И.Р. Бухарбаев, — ведь осенью прошлого года пришлось очень трудно. Поднятие зяби, практически, не велось и посев зерновых куль-



тур вынуждены были вести по весновспашке, а это большая нагрузка на людей и технику, расход горюче-смазочных материалов. Поэтому по мере освобождения полей от соломы сразу же пускаем пахотные агрегаты. Сумели задействовать шесть тракторов, из них 4 гусеничных и 2 мощных энергонасыщенных "Кировца". Поднятие зяби провели уже на более чем 1000 гектарах, в том числе отвальным способом на 650 гектарах, что считаем немаловажным.

Несколько задержали работу на пахоте про-

шедшие дожди, но намерены если уж не на всей площади, то на 80 процентах имеющихся полей провести обработку.

Наибольшей выработки добились передовые механизаторы, работая весь световой день. Это братья Равиль и Гафур Сагинбаевы на К-700, сменяя

друг друга. Хороших результатов добиваются Радик Бухарбаев на К-700, Рим Каримов и Марат Кильдибаев на ДТ-75. Трудятся не покладая рук, прекрасно сознавая насколько это важно — поднятие зяби.

Уверены, что погода еще установится и ответит нашим механизаторам еще несколько благоприятных дней, чтобы управиться с пахотой.

В. Данилов.

На снимке: передовой механизатор хозяйства, имеющий за плечами 34 года трудового стажа, Равиль Сагинбаев.

Фото И.Узбекова.

## Трудоустройство

## Для них это будущее

Не мало таких случаев, когда руководитель того или иного хозяйства вдруг заявляет: "Вот уйдут наши старейшие и опытные работники и ведь работать будет некому". Между тем по сельским улицам, не побоюсь этого слова, болтаются молодежь без работы. Здоровые, молодые ребята и девушки страдают от безделья. Между прочим этому несчастью вполне могут помочь в центре занятости населения Хайбуллинского района.

С начала нынешнего года на трудоустрой-

ство только по району в районную службу занятости встали 68 человек. Из состоящих на учете уже 43 женщины сумели приобрести новые профессии и трудоустроиться в организациях и предприятиях района.

Большим подспорьем для организации новых рабочих мест стало в районе развитие овощеводческой отрасли. В девяти колхозах и совхозах района сумели организовать овощеводческие комплексы. Для них нашлись бухгалтеры, овощеводы — технологи.

Не лишне будет отметить и тот факт, что на средства районной службы занятости был открыт парикмахерский салон "Камелия". Создание данного салона являлось опять же главной задачей службы занятости — это трудоустройство населения. Кстати, при этом салоне желающие могут приобрести новые профессии — по стрижке, покраске волос, маникюру.

Работа по созданию новых рабочих мест и переобучению только начинается набирать обороты и сегодня обучаются новой профессии еще 23 женщины. Для них это будущее.

Т.Рахматуллин, начальник районной службы занятости.

## Спасибо!

От всего сердца хочу сказать огромное спасибо ученикам 8 "б" класса Подольской средней школы Залие Аблаевой, Галие Баязитовой, Эльвире Буранбаевой, Дине Валитовой, Артему Даминеву, Лилие Магадеевой, Зульфие Файзуллиной, Филюсу

Ефимову, также классному руководителю Ш.Г.Мамбетовой.

Дома много работ, которые мне одной не под силу, и они предложили свою помощь. Помогли выкопать огород, кололи дрова, сделали уборку дома и в подворье. От их помощи у меня в душе остались только

самые теплые чувства. Считаю, что для трудовому и нравственному воспитанию детей школа уделяет очень большое внимание. За что спасибо директору школы В.В.Медведевой.

Хочу пожелать им успехов в учебе, работе и доброго здоровья.

Б.Бураншина, с.Подольск.

Перерабатывающая  
промышленностьДружный  
коллектив

Всего четыре человека обслуживают комплекс по производству мучных изделий в совхозе "Матраевский". Сюда входят макаронный цех и мини-пекарня. И это малое производство сегодня в полной мере обеспечивает нужды жителей Уфимского сельсовета.

Ежедневно в пекарне, например, выпекают более 350 буханок качественного хлеба. "Горячая" продукция охотно расходуется, хорошие отзывы у селян — здесь выпекают вкусный хлеб. Им обеспечиваются все котлопункты совхоза, особенно в горячую пору уборочной страды, а также столовые школ, детских садов, поликлиники.

На имеющемся

оборудовании также выпускается до 150 килограммов макаронных изделий, рожки, вермишель, лапшу. Продукция цеха также пользуется спросом, ее приобретают в счет зарплаты работники совхоза.

В цехе трудится дружный коллектив. Руководит всеми делами Галинур Тимергалеевич Байназаров. Он же и водитель, и грузчик. Умело выпекает хлеб его жена Фания, а макаронные изделия изготавливают Аниса Иргалина и Аниса Юлушева.

То что продукция цеха и мини-пекарни находит своего покупателя — достойная оценка труда работников.

На снимке: А.Иргалина и А.Юлушева.

Фото Р.Имангулова.



## Животноводство

Бузавлыкцы не  
подводят

(Окончание. Начало на 1 стр.)

хозяйства, в нынешнем году ни одно животноводческое хозяйство не требовало капитального ремонта. Требовалось заменить местами полы, местами заменить крышку, где-то подготовить карду, произвести бетонные работы.

В силу того, что основное поголовье совхозного скота сосредоточено на молочных фермах Самарского и Бузавлыкского отделений, им уделялось первостепенное значение. В коровниках, телятниках Бузавлыкского отделения уже провели последнюю стадию ремонта — обмазку и побелку, в Самарске заменили навозоудалительный транспортер в помещении для молодняка крупного рогатого скота, полы в телятнике-профилактории. Примечателен и тот факт, что в нынешнем году не ударили в грязь лицом и хворостяницы. Бригадир животноводства А.В.Не-

веров и зоотехник-осеминатор В.П.Великжанин не стали ломать голову над тем кого пригласить для мелкого ремонта, обмазки и побелки живпомещений. Взглянув за это дело вместе со своими семьями.

— Мы можем загнать скот в стойла хоть сегодня, — говорит директор совхоза В.В.Понамарев, — потребуется для этого не большк 3-4 часов, но пока сами животноводы отказываются. Первые холодные дни их не испугали, знают, что погода еще восстановится, да и кормов для скота на полях еще достаточно. Однако уверены, что зимне-стойловый период сумеем провести безболезненно. Кормов припасено в полной потребности, как сена, фуражного зерна, так сенажа и силоса. На условную голову причитается по 22 кормовые единицы. Считаю, что это неплохо, особенно по нынешнему засушливому лету.

В.Данилов.



## Юбилей

## К людям с добротой

Более двух десятков лет работает в аппарате Ивановского сельского Совета Лидия Ивановна Гордеева. В октябре она отмечает знаменательное событие в своей жизни — ей исполняется 55 лет.

Вся трудовая биография Лидии Ивановны посвящена организаторской работе с людьми. С 18 лет она начала работать пионервожатой в Ивановской средней школе, в 20 лет вступила в ряды партии. Молодежный задор, организаторский талант позволили ей руководить школьным отделом РК ВЛКСМ, была она и заведующей вечерним обучением РОНО, заведующей канцелярией Гайской прокуратуры.

Но большую часть жизни Лидия Ивановна провела в с. Ивановка, где с 1971 года начала работать секретарем сельского Совета, затем заместителем председателя и управляющей делами сельской администрации. Многие годы она избирается депутатом сельсовета.

Надо заметить, за годы работы в сельсовете, Лиди-

ей Ивановной зарегистрировано более 400 семей — молодоженов, и надо сказать, регистрация бракосочетаний, благодаря ее фантазии, ведется по новому ритуалу. Лидия Ивановна любит свою работу, уважает и ценит труд людей, стремится помочь каждому, относится с пониманием, с добротой.

Такое отношение к людям она выражает и в статьях, очерках в районной газете как общественный корреспондент. Она ярко пишет о людях, жизни и проблемах жителей сельсовета.

Многолетний добросовестный труд в органах местной власти не остался незамеченным. Лидия Ивановна является ветераном труда, награждена многими Почетными грамотами. А самое главное — она заслужила авторитет и уважение односельчан.

Коллектив Ивановской сельской администрации, депутаты сердечно поздравляют Лидию Ивановну с юбилеем. Желаем Вам доброго здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Уважаемая  
Лидия Ивановна!

Примите самые теплые, сердечные поздравления и добрые пожелания от администрации района, президиума районного Совета в честь знаменательного юбилея в Вашей жизни

- 55-летия со дня  
рождения.

Вся ваша трудовая биография является ярким примером беззаветного и преданного служения своему народу и любимому делу. Исполняя свой служебный и гражданский долг, Вы оказываете большую помощь, заботу и внимание всем жителям вашего сельского Совета. Мы ценим Ваш достойный вклад в работу органов местного самоуправления и выражаем Вам глубокую благодарность и искреннюю признательность за многолетнюю добросовестную работу в Ивановской сельской администрации.

Вам присущи высокий профессионализм и знание своего дела. С кем-

бы Вам не приходилось общаться, Вы всегда открыты к людям, тактичны, доброжелательны, проявляете душевную теплоту, чуткость и понимание. Вас всегда отличали порядочность, доброта, трудолюбие и старание. Благодаря своим душевным и профессиональным качествам, Вы заслужили большой авторитет и уважение среди своих коллег и руководства района. Мы также знаем Вас как хорошую хозяйку и прекрасную мать, хранительницу домашнего очага.

В день Вашего юбилея мы от всей души желаем Вам, уважаемая Лидия Ивановна, доброго здоровья, отличного самочувствия, неиссякаемой энергии и бодрости, счастья и благополучия Вам и Вашей семье, долгих лет жизни.

Глава администрации района

Ф.Кульсинбаев.

с.Акъяр, октябрь 2001 г.

## Подписка — 2002

## Уважаемые подписчики!

Открыт прием подписки на 1 полугодие 2002 года.

Акъярский РУФПС просит Вас принять активное участие в подписной кампании.

Подписка на центральные издания заканчивается 25 ноября 2001 года, на республиканские и районные издания — 25 декабря 2001 года.

Для сведения подписчиков прилагаем цены на республиканские издания на 1 месяц 2002 года:

«Башкортостан»	24-43
«Республика Башкортостан»	24-43
«Иэшлек»	17-27
«Воскресная газета»	16-75
«Азна»	25-58
«Неделя»	25-58
«Агидель»	7-85
«Акбузат»	4-99
«Башкортостан кызы»	9-38
«Башкортостан укытыусушы»	6-46
«Хэнэк-Вилы»	7-24

Отдел подписки Акъярского РУФПС.

В жизни каждого человека бывают ситуации, когда его вдруг захлестывает отчаяние и одиночество. Есть родные, близкие, друзья, но порой, хотя можно и с ними поделиться, а душа требует иного, именно тех, кому особо понятны твои проблемы, тревоги. Отныне, с 4 октября есть где соби-

лающих вступить оказало больше. Поэтому сейчас он называется не клуб молодых инвалидов, а молодежный клуб инвалидов. Мы, конечно же, рады всем, кто желает стать членом нашего клуба. Работа будет направлена в основном на вовлечение в активную жизнь молодых, которым нелег-

## Социальная сфера

## ЗДЕСЬ ВАС ЖДУТ.

## Добрых дел тебе «Изгелек»

раться всем вместе членам клуба «Изгелек» (так теперь называется клуб по интересам, организованный при Хайбуллинской районной организации Всероссийского общества инвалидов). В этот день молодежный клуб инвалидов справил новоселье. Директор киносети Марат Мухаметов любезно предоставил комнату в новом здании.

«Помнится, весной я обратился к реабилитологу УСЗН Г.У.Нуровой, предложил организовать свой клуб. Тогда это была только идея. И вот, не прошло и полгода, как имеется своя комната. Дорогие новоселы, вы и сами проявили активность, вашими стараниями и происходит сегодняшний праздник, — сказал председатель комитета по делам молодежи А.Юнусов.

«Сегодня такой волнующий для нас день. Наш клуб вначале был организован для работы с молодыми инвалидами, но же-

ко преодолеть физический недостаток, трудно перебороть себя и выйти, как говорится, в свет, — сказала председатель клуба Лилия Илимбетова. Далее она рассказала о проделанной работе. Члены клуба участвовали на II зональном Всероссийском фестивале инвалидов, в республиканском празднике «Дни Юмабая Исянбаева», работы Лилии выставлялись в Абзелюловском районе на семинаре-совещании, посвященном «Году матери». Занимаясь вопросом трудоустройства, помогли найти работу Фиргату Султанову, общество инвалидов оказало материальную помощь членам клуба И.Сагинбаеву и И.Тугузбаеву.

Перед собравшимися выступил председатель РО ВОИ К.А.Тавлыкаев, который выразил надежду, что активная работа клуба позволит выявить новые таланты. Также он внес предложение организовать обу-

В день пожилых людей в Подольском СДК прошла акция по раздаче подарков пенсионерам, многодетным, малообеспеченным семьям. Сбор вещей заранее был организован учениками и учителями.

По традиции состоялось чествование пожилых людей, концерт художественной самодеятельности и торжественный обед. В своих выступлениях пенсионеры отметили, что ру-

В торжественной обстановке прошел День пожилых людей в селе Бакаловка. Пенсионеры благодарны организаторам этого праздника.

«Мой край  
Башкортостан»

В самом центре России на юге Урала находится Республика Башкортостан. В ней живут и трудятся люди разных национальностей. Здесь родился и живу я.

Красив мой край Башкортостан и разнообразен. На многие километры раскинулись бескрайние степи, зеленые леса, скалистые и высокие горы. Мою Республику сравнивают со Швейцарией.

А еще башкирская земля богата полезными ископаемыми. Здесь добывают и нефть, и золото, и медную руду.

Гордится башкирская

В день пожилых людей в Подольском СДК прошла акция по раздаче подарков пенсионерам, многодетным, малообеспеченным семьям. Сбор вещей заранее был организован учениками и учителями.

В день пожилых людей в Подольском СДК прошла акция по раздаче подарков пенсионерам, многодетным, малообеспеченным семьям. Сбор вещей заранее был организован учениками и учителями.

В этот день поздравили бабушек поздравили внуки и внучки в помещении столовой, организовав содержательный концерт.

\*\*\*

На следующий день бабушек поздравили внуки и внучки в помещении столовой, организовав содержательный концерт.

чение, к примеру, часовых мастеров в ПУ-110, в индивидуальном порядке.

«Клуб должен существовать, — отметила в своем выступлении Ф.И.Нигматуллина, заместитель главы администрации района, — а мы, со своей стороны, поддержим и окажем помощь молодым людям в получении профессии и специальностей.

«Очень приятно, что у вас создан такой клуб. У каждого человека есть свое место в жизни, у каждого есть свои интересы, поэтому не надо сидеть дома, уединившись. Начало есть, и надеемся, что у клуба «Изгелек» есть и будущее, — сказала глава сельской администрации Р.И.Султанова.

Во второй части встречи была организована викторина на тему «День рождения Республики», которую подготовили сотрудники районной библиотеки Г.Масягутова и А.Тлягулова. Члены клуба активно участвовали, отвечая на вопросы, получали за каждый ответ по звездочке. В результате самое большое количество звездочек набрал Фиргат Султанов. В качестве подарка всем членам клуба были вручены книги.

Члены клуба благодарны организаторам этого праздника, принимающим Шамилю и Зульфие Кудояровым за оформление комнаты (магазин «Уют»), директору рынка с.Акъяр Ильдару Буранбаеву, родителям.

«Спасибо вам за любовь и доброе сердце, — говорят они.

С.Ишемгулова.

## В письмах — теплые строки

О ветеранах  
не забывают

ли юбиляров В.М.Тингаеву и Г.Димухаметову, вручив им небольшие подарки. Не остались без внимания долгожители, которым 90 и более лет.

Ф.Тингаева, управляющая делами Таналыкской сельской администрации.

Большое всем спасибо!

От имени ветеранов Рафкат и Клара Туктаевы.

лгу.

Она без меня проживет, наверно, —

Это я без нее не могу. Когда я вырасту, стану архитектором и построю здесь много красивых домов. Я постараюсь, чтобы земля, на которой я живу, стала еще богаче и прекрасней! Коль терпелив, Шагай по жизни смело:

Туман истлеет, солнце выдет в мир...

Коль дух твой дерзок, Значит, ты батыр, И значит, по плечу любое дело...

(К.Аралбаев).

Семко Артем, ученик 4 «в» класса АСШ 2.

## Новости

## Башкортостан

ПОДАРОК  
К ПРАЗНИКУ

Премьер-министр РБ Р.И.Байдавлетов побывал в нескольких районах, где принял участие в открытии ряда социально-экономических объектов. Как ответил в своем выступлении, сила заложенного в Декларации здравого смысла с каждым годом проявляется все отчетливее. Сегодня Башкортостан по основным экономическим показателям входит в первую десятку регионов России. За 9 месяцев текущего года выпущено продукции на 110,5 млрд. рублей, что на 8,6 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

НА РОДИНЕ  
Ш.ХУДАЙБЕРДИНА  
ЧЕСТВОВАЛИ  
ЛАУРЕАТОВ

Жители села Худайбердино и руководство Кугарчинского района встретили на днях гостей: заместителя Премьер-министра РБ Х.Х.Ишмуратова, министра печати и массовой информации РБ З.М.Тимербулатова, председателя Союза журналистов РБ М.Ш.Салимова, а также наших коллег-журналистов, удостоивших звание лауреата премии имени Шагида Худайбердина за 2001. Динару Арсланову (журнал «Башкортостан кызы»), Рауфа Хакимова (газета «Кызыл тан») и Альфреда Стасюкониса (газета «Республика Башкортостан»).

УПЛОТНИТЕЛЬ ИСКАЮЩАЕТ  
КАНИТЕАВ

На Уфимском заводе эластомерных материалов и конструкций начали выпускать прокладки.

Но вовсе не те, что не сходят с телевизионной рекламы, а резиновые для окон, которые теперь избавят многих от нудной процедуры утепления квартир на зиму.

Новая немецкая линия от фирмы «Берсторфф» легко настраивается на любой профиль и может выпускать самую широкую гамму оконных и автомобильных уплотнителей. Технологическая установка, вытянувшаяся на всю длину огромного корпуса, обслуживается всего тремя специалистами, которым надо лишь на кнопки нажать.

## ЗОЛУШКЕ НЕ СНИЛСЯ

С дипломом вернулась с VIII Международного фестиваля «Мир красоты — 2001», проходившего с 20 по 24 сентября в Государственном Кремлевском дворце и главном выставочном зале Москвы — Манеже, уфимская команда. Она стала призером организованного в рамках фестиваля I открытого чемпионата Восточной Европы «Nail Fantasy» («Фантазия ногтей»). Пресса отметила уфимскую «Восточную красавицу» еще и в номинации «Самый гармоничный образ».

## ВЫСТАВКИ

В республиканском выставочном комплексе открылись специализированные выставки «ПродУрал. Ливной базар-2001» и «Улаковка-Урал-2001», организованные Выставочным центром «БашЭКСПО».

Задача каждой из них — открывать для многочисленных потенциальных покупателей возможность воочию познакомиться с производителями, заключать прямые договоры. Думается, проводящийся уже в седьмой раз «ПродУрал» станет хорошим лоцманом для местных оптовиков, простых покупателей в море продовольственных товаров, производимых в республике и за ее пределами.

(По материалам республиканской печати).



## Добрые традиции

## Посвятили Дню учителя

В канун Дня учителя, прошли мероприятия с участием педагогических работников.

Прошло чествование юбиляров. По этому случаю в стенах Акьярской средней школы №1 собрались учителя и воспитатели. Теплыми, душевными словами приветствовали юбиляров заместитель главы районной администрации Ф.И.Нигматуллина, начальник РУНО Р.Р.Алпагулова, главы Федоровской сельской администрации Б.М.Алибаев и Бурибаевской поселковой администрации М.А.Владимирова. Праздник продолжили учителя-коллеги, работники Дома детского творчества. В адрес юбиляров звучали стихи, песни, были вручены памятные подарки. В юбилейные торжества вспоминали о первых годах работы, пели песни, ганцевали под мелодию своей молодости.

В этот же день состоялись традиционные районные соревнования по

волейболу среди учителей.

Эти соревнования проводились в два этапа. Первый этап проходил по зонам. На втором этапе приглашались победители зональных соревнований. Игры проходили в спортивных залах Акьярских средних школ №1 и №2.

Команды Акьярских №1 и №2, Татыр-Узякской, Уфимской средних школ и ПУ-110 играли за право обладания переходящим кубком. В упорной борьбе команда Акьярской СШ №2 — заняла I место, ПУ-110 — II место и Уфимская СШ заняла III место. Всем командам-победителям были вручены премии. Также были отмечены памятными подарками лучшие игроки: Г.Габбасов — (Уфимская СШ), Г.Р.Бухарбаева — (Акьярская СШ №1), Г.Ф.Лежнев и В.Г.Лежнев — (Акьярская СШ №2), Р.К.Муртаев и С.И.Валинурова — (ПУ-110).

**Б.Аскарова,**  
председатель райкома профсоюза.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



уважаемого и дорогого свата **Раиля Зайнулловича Баймурзина** из с.Акьяр с 55-летним юбилеем.

День рождения... 55 - Это много или мало? Мы желаем, чтоб на все Сил и бодрости хватало.

Желаем быть всегда здоровым, Оставаться добрым и веселым.

С уважением сватья **Мамбетовы и Абдуллины.** с.Акьяр, с.Ивановка.

дорогого, уважаемого и любимого отца **Раиля Зайнулловича Баймурзина** из с.Акьяр с большим юбилеем — 55-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости, семейного благополучия.

С пожеланиями дети: **Файль и Наила, Алия и Ильгиз, Галия, Наиль и Лилия.**

нашу дорогую жену, маму, бабушку, прабабушку **Евдокию Макси-**

мовну Колесникову с 75-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, семейного благополучия.

**Муж, сыновья, дочери, снохи, зятя, внуки и правнуки.**

п.п.Уфимский, Бурибай, г.Усть-Илимск.

**Зиннура Зайнулловича Акилова** с 50-летним юбилеем.

За делами, за работой Пролетели годы... Были радости, заботы, Были и невзгоды.

Но сегодня пожелаем Мы о них забыть, Добрым, радостным, веселым,

До ста лет дожить!

**Ильдар, Халида, Розалия, Рамиля Кадырғоловы, Шакир, Валерик, Найля Габбасовы.** с.Акьяр, п.Радужный.

любимого сына, брата, внука **Ради́ка Маратовича Исмагилова** с 30-летием.

Пусть душа не знает холода,

Как ясный день, как сад в цвету.

Пусть будет сердце вечно молодо,

Добром венчает доброту.

С добрыми пожеланиями мама, брат, сноха **Урания, племянница Диана, бабушка, дедушка.**

п.Уфимск, г.Ишимбай.

дорогого мужа **Зиннура Зайнулловича Акилова** (с.Акьяр) с 50-летним юбилеем.

Не беда, что мелькают года И волосы от времени седеют.

Была бы молода душа, А души молодые не стареют.

**Жена Марфуга.**

дорогого отца **Зиннура Зайнулловича Акилова** (с.Акьяр) с 50-летием, а также 27-летием счастливой совместной жизни с нашей мамой **Марфугой Фазыляновной.** Также поздравляем маму с днем рождения.

Сегодня светлый праздник ваш, Дай Бог вам крепкого здоровья.

Пусть в душе наступит покой, Согретый радостью, теплом и любовью.

С искренними пожеланиями сыновья **Шамиль, Рамиль.**

дорогую сноху **Альфию Камилловну Ульябаеву** с днем рождения.

Пусть твоя жизнь, как белый лебедь.

Плывет спокойно по реке,

Пусть счастье где-то рядом, А горе где-то вдалеке.

**Семья Антиповых.** д.Исянгильдино.

нашу любимую сестру **Венеру Габбасовну Мухаметову** с юбилеем.

Желаем мира на земле И хлеба, соли на столе, И чтоб здоровье крепким было,

И никогда не подводило.

Чтоб стучалась радость в дом

Утром, вечером и днем!

С поздравлениями любящие тебя сестры, сноха, племянники,

с.Акьяр, г.Уфа, штат Аризона, Канада.

уважаемого мужа, отца, дедушку, зятя **Закира Шакирьяновича Аллагулова** с юбилеем.

Искренне желаем здоровья, семейного благополучия, самого наилучшего в будущем.

С искренними пожеланиями жена, сын **Забир, дочь Тая, Алия, внучка Алина, Мазитовы, Яппаровы, Петровы,** п.Бурибай, г.г.Орск, Уфа, Москва, Салават.

## Объявления

## Приглашает на дополнительные факультеты

В целях оказания помощи в подготовке специалистов для районов Башкирского Зауралья, Сибайский педагогический колледж открывает дополнительные факультеты по заочной форме обучения на базе 11 классов. Объявляется набор студентов на 2001-2002 учебный год на хозрасчетной основе (в год 5 тысяч рублей) по заочной форме обучения по следующим специальностям:

- технический труд (юноши);
- обслуживающий труд (девушки);
- дошкольное воспитание.

Прием документов до 14 октября. Зачисление в число студентов проводится 15 октября 2001 года с 9.00 часов по собеседованию без вступительных экзаменов.

Установочная сессия для зачисления студентов состоится с 17 по 24 октября 2001 года. Срок обучения — 2 года 10 месяцев. После окончания учебы выдается диплом установленного государственного образца.

Представляются следующие документы:

- заявление на имя директора;
- медицинская справка, форма 086/у;
- фотография 3х4 — 6 шт.;
- аттестат об образовании (подлинник);
- справка с места работы (для работающих).

Администрация района.

## Уважаемые потребители электроэнергии Хайбуллинского района!

По всем вопросам оплаты за потребленную электроэнергию, предоставление льгот, замены счетчиков и др. обращаться по адресу: п.Бурибай, Хайбуллинский РЭС, отдел реализации электроэнергии.

График работы: с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00 часов, выходные дни суббота, воскресенье. Администрация энергосбыта.

## Грузоперевозки по РФ и РБ

Газель тентованный, грузоподъемность 1,5 тн. Обращаться по тел. 2-13-76.

Лицензия АБ N 455422, выдана Башкирской транспортной инспекцией.

## Редактор С.К.Габитова.

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

## Продается

срочно 4-х годовалая дойная корова.

Обращаться по адресу: с.Акьяр, ул.Дружбы, 45-1.

мотоцикл "Урал", 1993 года выпуска, пробег — 23 тыс. км., в отличном техническом состоянии. Цена 6 тыс. рублей, возможен обмен на мясо.

Обращаться: с.Акьяр, ул.Пионерская, д.7, кв.23, тел.2-21-62.

Газель, тент, грузоподъемность 1,5 тн, 1997 года выпуска, в хорошем состоянии.

Обращаться по тел. 2-13-76.

2-х комнатная благоустроенная квартира в двухэтажном доме по адресу: с. Акьяр, ул.Пионерская, 32-12.

Тел. 2-10-10.

дом в с.Акьяр по ул. Х.Давлетшиной (Совхозная), 8. Имеются баня, сарай, приусадебный участок. Возможен обмен на двухкомнатную квартиру из двухэтажного дома.

Обращаться: с.Акьяр, ул.М.Акмуллы (Пионерская), 8.

автомобиль М-2141 цвет вишневый, 1993 года выпуска, в отличном состоянии. Цена договорная.

Обращаться: с.Акьяр, ул.Садовая, 13.

трактор Т-40, в хорошем техническом состоянии. Цена 45 тыс. рублей.

Обращаться: п.Уфимск, тел.2-51-07.

на мясо: бычок 1,5 годовалый, коровы 2 головы по 7 лет, мука высший сорт.

Обращаться: с.Акьяр, ул.Подгорная, 13.

ВАЗ-21053, 1993 года выпуска, недорого.

Обращаться: с.Ивановка, ул.Утарбаева, 21, к Уракову З.И.

молодая семья снимет квартиру (комнату) сроком на полгода. Оплату и порядок гарантируем. Тел. 2-18-60 после 20.00 часов.

черное осеннее пальто (свингер, 44 размер), — кожаный плащ (48 размер), летние костюмы. Все б/у, недорого. Тел. 2-17-90.

## Благодарность

11 сентября у меня с огорода украли трубы. Благодаря оперативному вмешательству молодого, старательного сотрудника РОВД Насретдинова Марса Хабибовича трубы были возвращены.

Хочу сказать ему большое спасибо. Желаю крепкого здоровья, огромного счастья, успехов в нелегкой, но благородной работе.

Н.Ясакова.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акьяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».



## Советы

## ВИНЕГРЕТ С РИСОМ.

Сварите рассыпчатый рис, свеклу и морковь. Овощи мелко нарежьте и смешайте с рисом. Добавьте лук, чеснок, зеленый горошек, соленые огурцы или квашеную капусту, зелень. Заправьте винегрет майонезом и дайте ему пропитаться.

## ХРАНЕНИЕ ПРОДУКТОВ

Храните мясо в холодном месте, однако не кладите на открытый лед — от этого ухудшается его вкус.

Мясо можно довольно долго сохранить без холодильника, если переложить листьями крапивы и завернуть во влажное полотенце.

Если мясо натереть солью или сахарным песком, оно дольше останется свежим.

Мясо дольше сохранится, если сначала завернуть его в плотную бумагу, а затем в смоченную крепким раствором соли полотняную ткань.

Сырую печеньку лучше хранить на холоде, предварительно протерев ее растительным маслом.

Непотрошенная птица хранится дольше, чем выпотрошенная.



Администрация и профсоюзный комитет Акьярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование Турмтаевой М.М. по поводу смерти **матери** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профсоюзный комитет реанимационного отделения Акьярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование Янгировой Р.Ф. по поводу трагической гибели **отца** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Октябрьского подземного рудника выражает глубокое соболезнование Кудабаеву Г.Я. по поводу смерти **жены** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив детского сада "Солнышко" ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование заведующей детским садом Мухамедьяровой Д.К. и помощнику воспитателя Нураевой Р.К. по поводу преждевременной кончины **отца** и разделяет горечь невозможной утраты.

Выражаем глубокое соболезнование ученице 6 "а" класса Уфимской средней школы Туленковой Кате в связи со смертью **отца** и разделяем боль и горечь утраты.

**Классный руководитель, одноклассники.**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж — 4014. Цена свободная. Время подписания в печать — 17.35. Подписано в печать — 18.00 час. Отпечатано офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».